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Company Profile

Almawave nasce nel 2008 con l’obiettivo di proporre al mercato prodotti e soluzioni innovative, facili da usare e basate sul paradigma del linguaggio naturale e delle tecnologie di Intelligenza Artificiale.

Attualmente è uno dei principali player italiani a vocazione internazionale nel settore Big Data e Customer Experience con sedi operative in Italia (Roma, Milano, Firenze, Trento), Brasile (San Paolo, Belo Horizonte), Stati Uniti (San Francisco) e operatività in vari Paesi del mondo (Colombia, Danimarca, Penisola Arabica, Indonesia).
In Almawave operano circa 200 professionisti con ampie e varie competenze ed esperienze che vanno dalle più avanzate tecnologie semantiche, statistiche di AI, ai Big Data, alla conoscenza dei processi di business e customer experience management. Oltre che sulla solida base di tecnologie e competenze, l’Azienda può far leva su un network di eccellenza sia sotto il profilo scientifico (con importanti atenei italiani) sia dei partner tecnologici e di servizio.

L’Azienda si è caratterizzata per una crescita costante, con circa 16 milioni di euro di valore della produzione tipica. Nell’ultimo triennio la base clienti diretti o indiretti è aumentata di oltre il 40% e conta oggi primari operatori in area Telco, Media, Financial Services, Utilities e Pubblica Amministrazione.
La tecnologia proprietaria e le competenze conseguite da Almawave sono racchiuse nella recente registrazione a livello internazionale dei due US Patent 9,348,814 – 24/05/2016 e 9,864,995 – 09/01/2018.
Almawave con la sua tecnologia è oggetto di review da parte dei principali analisti mondiali, in particolare Gartner ha indicato l’Azienda sin dal 2014 fra i key vendors in oltre 45 report in ambiti diversi dal CRM al Text Analytics al Machine Learning.
Sin dalla sua costituzione, Almawave ha focalizzato la sua attenzione e gli investimenti (più di 20 milioni di euro investiti in attività di Ricerca e Sviluppo nel corso degli ultimi cinque anni) sulla realizzazione di tecnologie proprietarie di AI applicate a voce e testo e multicanalità alla base dei propri innovativi prodotti.

Inoltre, sono state effettuate alcune acquisizioni, fra cui spicca una spin-off della Fondazione Bruno Kessler, Pervoice (quota del 50,9%), azienda italiana leader a livello mondiale con il suo prodotto di Automatic Speech Recognition (ASR), realizzato a partire dalla ricerca condotta per oltre 20 anni dalla Fondazione nel campo del Trattamento del Linguaggio, riconosciuta tra le migliori tecnologie a livello internazionale, ed operativa nelle principali lingue (31 lingue ad oggi) tra cui inglese, tedesco, spagnolo, arabo, portoghese, danese e greco.

Almawave collabora su scala nazionale ed internazionale con il mondo della ricerca (con l’Università degli Studi di Trento per la gestione del dialogo sia human-to-human sia human-to-machine mediante metodi di machine learning e deep learning per l’analisi del linguaggio naturale, l’information search & retrieval, con l’Università La Sapienza di Roma per il Data Science Industrial Liason Programme) e su progetti di ricerca europei (EU-Bridge, Progetto 7th FP sviluppato nel periodo 2012-2015, e il recente ELITR European Live Translator, progetto approvato dalla Comunità Europea e che vede il coinvolgimento di 4 partner scientifici e 1 tecnologico europei per il periodo 2019-2021).
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